
VERBALE DEL 20 Marzo 2014

L'anno 2014, il giorno 20 del mese di Marzo si è riunito presso ia sua sede sita in via

S. Ciro n. 15, il Consiglio delia II Circoscrizione giusta convocazione del Presidente

Tomaselli prot. n. 23022I del 1410312014 e suppletivo prot. n. 557-p del 79103114

per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G.

Presiede la seduta il Presidente A. Tomaselli, è assistito dal Segretario

Angela Spanò. redige il verbale L'Istr. Amm.vo Salvatore Mattaliano.

Alle ore 10,00 viene chiamato i'appello e oltre al Presidente sono presenti i

Consiglieri: Cardella, Colletti, Di Fazio, Duminuco, Giocaliero, Greco,

Inzerillo, La Valle, Marchese, Sala, Scarlata, Tetzo e Vella.

la Sig.ra

seguenti

Guaresi,

Verificata la presenza deI numero legale il Presidente dichiara aperta la seduta e

rivolgendosi ai capi gruppo fa notare che ad oggi, da parte loro, non ha ricevuto

nessun Piano di Programmazione, esiste solo una bozza che gli permette di andare

avanti in maniera approssimativa. Invita ancora i Consiglieri ad attivarsi.

Chiede di intervenire il Consigliere Scarlata e gli viene concesso, comunica con

rammarico, di avere notato nuovamente un accampamento Rom nella villetta di Via

Bennici, quindi chiede al Presidente di prendere seri provvedimenti prima che sia

troppo tardi.

Chiede di intervenire il Consigliere Giocaliero e gli viene concesso, comunica di

avere conosciuto dei ngazzi che giorni fa si sono laureati presentando una tesi sul

quartiere Sperone, ora gli stessi gradirebbero, dato il rapporto grazioso che si è creato

col Consigliere, orgafirzzare in collaborazione con la Presidenza un convegno a tema.

Alle ore I0,20 entra il Consigliere Savoca.

Chiede di intervenire il Consigliere Marchese

all'intervento di Scarlata, sulla questione Rom,

liberata al più presto e ridata ai cittadini.

e gli viene concesso, riallacciandosi

si augura che la villetta possa essere



t't1 '':';'f r'{"
Chiede di intervenire il Consigliere Greco e gli viene concesso, in merito ttií
questione Rom dà la colpa all'Amministrazione Comunale in quanto, sostiene, che

questi spazi pubblici dovrebbero essere più vigilati. 11 Consigliere, sulla base delia

programn0azrone del rifacimento manto stradale, dichiara che tutte le istanze sono da

altenzionare, in quanto la situazione generale della Circoscrizione è pessima.

Chiede di intervenire il ConsigliereLa Valle e gli viene concesso, la quale si associa

a quanto dichiarato il Collega Scarlata, sottolineando che le condizioni di sLcurezza

all'interno delle Ville non è soddisfacente, infatti si verificano innumerevoli furti,

pertanto è opportuno richiedere una maggiore presenza delle forze dell'ordine.

Chiede di intervenire il Consigliere Duminuco e gli viene concesso, it quale propone

di organizzare con gli urbanisti qualche manifestazione ludica alf interno delle Ville,

in modo da farle riattivare socialmente e limitare così questo stato di degrado.

Chiede di intervenire il Consigliere Savoca e gli viene concesso, il quale sostiene che

anziché discutere del problema dei ROM, è necessario attenzionare le problematiche

che subiscono i concittadini della Circoscrizione, primo tra tutti l'assenza di luce

nella strade della Circoscrizione, che rappresentano un serio problema d'incolumità

pubblica.

Chiede di intervenire il Consigliere Sala e gli viene concesso, il quale dichiara che,

da un lato i ROM creano enormi disagi, dall'altro anche i cittadini palermitani non

assumono atteggiamenti decorosi e rispettosi verso il territorio e si riferisce alla

macchina incendiata nella rotonda "Norman Zatcone".

Il Presidente, sulla base di tutte le dichrarazioni fatte dai Consiglieri, ribadisce che

per quanto riguarda la Villa Bennici chiederà ai vigili urbani un maggiore controllo.

Chiede di intervenire i1 Consigliere Sala, e gli viene concesso, propone il prelievo

della proposta n. 547lP, il Presidente, indi nomina come scrutinatori i seguenti

Consiglieri: Savoca, Colletti e Giocaliero, il Consiglio approva all'unanimità dei

presenti.

Si passa alla lettura della proposta n.547lP avente per oggetto: "Gara di Go-Kart alla

II CircoscÍtzione" ed il Consigliere Sala la descrive brevemente.



Presidente alle ore 10,30 dà lettura del parere n.404/p avente
Regolamento per la disciplina e la gestione delle sponsoriz zazioni, proponendo,
altresì, al consiglio comunaie di attenzionare Art.1 i, modificandolo e inserendo i
risparmi del 50% per le scuole primarie e secondarie essendo le scuole il futuro delle
nostre generazioni, quindi invita i consiglieri a dare parere favorevole. Si passa alla
votazione e al momento del voto sono futti presenti tranne i seguenti consiglieri:
cardella, Greco e Terzo e il consiglio approva all'unanimità dei presenti.

Il Presidenteo su richiesta dei consiglieri colletti, Savoca, scarlata e sala preleva la
mozione n' 554tr avente per oggetto: "Richiesta impiego plp comunali per la
pulizia delle spiagge nella II circos crizione" ed il consigliere colletti la descrive
brevemente.

Dopo la lettura della mozione ed opportuna discussione, Il presidente redige un
emendamento aggiuntivo da allegare alla mozione a firma del presidente e dei
Consigiieri: Savoca, Di Fazio e Duminuco.

rl Presidente chiede di inserire nel dispositivo dopo la parola ,,a quanto richiesto,,: e
comunque nella misura in cui il Comune non volesse farsi carico dei suddetti
lavoratori PIP, si invita il Sindaco a proporre ugualmente alla Regione l,impiego dei
PIP nel litorale della costa Sud essendo 1o stesso sotto la giurisdizione
dell'Assessorato Territorio ed Ambiente, come già fatto alcuni anni fa al fine di
rendere fruibile il litorale alla cittad inanza.

Il Presidente alle ore 10,55 pone in votazione l'emendamento, al momento della
votazione sono tutti presenti tranne i consiglieri carcielia, Greco e Terzo.
L'emendamento viene approvato ail'unanimità dai presenti.

Il Presidente verificato che nessuno chiede la parola alle ore 11,00 pone in
votazione la mozione così come modificata dall'emendamento ed il consiglio vota
come sopra e approva all,unanimità dei presenti.

Alle ore 11,15 il Presidente, così come concordato con i capi Gruppo, sospende la
seduta per recarsi a Casa Natura per discutere con l'Assessore di alcune tematiche
riguardanti il territorio.



?\lle ore 72,45 il Presidente riapre la seduta e, chiamand"o l,appello ,ì
presenti, oltre alla sua persona, i Consiglieri Inzerillo, Colletti e Savoca, verificata la

mancanzadel numero legale, chiude la seduta, rinviandola alf indomani.

II Segretario Il Presidente

,qW (A. Tomaselli)


